

# HIREK

## Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivétellel könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Mihály István képzőművészeti kiállítása a múzeumban.

**Szolgálatos gyógyszerárak:** Takács István Klauzál-tér 3, Just Frigyes Petőfi Sándor sugárút 59, Selmezi Béla Somogyitelep IX. u. 489. Török Márton Csongrádi-sugárút 14.

**Városi Színház:** délután Véndiőfa, este: Boronkay lányok, hétfőn: Naplemente előtt.

**Mozi műsora:** Belvárosi Mozi: Valborgéji kaland Kozzó Mozi: Halálos esők, Széchenyi Mozi: Negyediziglen.

—000—

**ELSŐTÉTÍTÉS KEZDETE ÉJEL 11-KOR, VÉGE REGGEL 5 ÓRAKOR**

—000—

### D'Annunzio ágyuja ...

Tizenöt évvel ezelőtt a világsajtó érdekes hírrel lepte meg az újságolvasó-közönséget. Gabriele d'Annunzio, a nagy olasz lírikus volt a főhőse a híreknek. Ismeretes, hogy az olasz költő északolaszországi fellegvárának hatalmas udvarára — emlékezésül tengerész-műtájára — egy teljesen felszerelt hadihajót állított fel. Egy gazdag amerikai kedvet kapott a hegyvidék gyönyörű környékéhez s a nagyhirű d'Annunzio szomszédságához, teleket vásárolt a költő szomszédságában, ahova hipermodern nyaralót építtetett. D'Annunzio, bár idegenkedve, de szótlanul tűrte a festői környék nyugodt harmóniájának meghatóztatását, de nem bírta elviselni az izléstelenségnek fokozását, amelyet az amerikai villájának rikító színeivel produkált. A költő megtöltötte hadihajójának egyik ágyuját, beirányozta az új nyaralóra, az amerikaiak pedig ultimátumszerű levelet küldött. Az ultimátumban beígérte a nyaraló rombolását, ha annak színét 24 óra alatt meg nem változtatja a tulajdonos. A történet anekdotaszzerű, de megtörtént. A híresség közelébe vágó amerikai át is festette nyaralóját, belátta a költő igazát.

A szegedi Tömörkény-tér újbérháza igénytelen keskenységüket hazudoló rikító hivalkodással tarkállnak. Messziről szívárványának látszanak közelről nem szemlélhetők, a nagy területben körülvevő gödröktől, bukkáktól s felszedett járdaszélektől. Legjobb tudomásunk szerint — sajnos — a nagykönyvtár nem tartózkodik Gabriele d'Annunzio ágyuja, hogy a tarka épületeket bombázza a jóízűs védelmében. (t.)

Kornis József férje, úgy a maga, mint gyermekei: dr. Deutsch Györgyné, Kornis Rózsi és távollévő fia és veje Kornis Antal és dr. Deutsch György, menyje Petend Éva, imádott unokája Péter nevében is megdöbben lélekkel szívükben örök gyásszal jelentik, hogy imádott felesége, drága jó édesanyjuk és nagyanyja

## Kornis Józsefné

Altmann Etelka

rövid szenvedés után itthagított bennünket.

Gyászolják még testvérei: dr. Molnár Izidorné, Altmann Matild, Vajda Ernőné, Altmann Jolán, sógora Vajda Ernő, unokacsé Vajda György és felesége Grosz Éva és Vajda Miklós.

Temetése 1942 november 16-án délután zsidó temető cimiterumból.

Soha el nem múló fájdalommal gyászolunk

Részvéltatogatások mellőzését kérjük

— A szegedi kereskedelmi és iparkamara véleményező bizottságának díszülése. A kamara véleményező bizottsága abból az alkalomból, hogy dr. Varga József, Szeged város díszpolgára ma veszi át a törvényhatósági bizottság díszgyűlésén a díszpolgári oklevelet, díszülést tart. A délelőtt 11 órakor kezdődő díszülésen dr. Varga József is megjelenik. A miniszter kíséretében lesznek: dr. Kádás Károly ipariügyi államtitkár, dr. Schlick István kereskedelem- és közlekedésügyi államtitkár, dr. Tichy Kálmán miniszteri osztályfőnök, dr. Imrédy Kálmán MÁV-elnök, Aigner Dezső postavezérgazdátóhelyettes, dr. Vitéz Szinte János MÁV-elnökhelyettes, dr. Gyulay Ákos miniszteri tanácsos, dr. Dobrovits Károly miniszteri tanácsos és dr. Király Ákos miniszteri osztálytanácsos, a miniszter titkára. A díszülésen a budapesti kereskedelmi és iparkamara képviselőjében vitéz dr. Gyulay Tibor felsőházi tag, a budapesti kereskedelmi és iparkamara miniszteri biztosi-titkára is megjelenik, míg az IPOK-et dr. Kovalóczy Rezső főtitkár képviseli. A véleményező bizottság díszülésén megjelennek a város egyházi és világi hatóságainak, az egyetemnek, a Vitézi Széknek képviselői is. A díszülés keretében dr. Kocsány Gyula, a kamara miniszteri biztosa dr. Varga József kereskedelem- és közlekedésügyi és ipariügyi miniszternek az erre az alkalomra készített művészi kivitelű érmet és díszoklevelet nyújtja át. Ugyancsak érmet és díszoklevelet nyújt át dr. Tukats Sándor főispánnak is.

— **Shvoy püspök tüdővérzésben megbetegedett.** A Magyar Kurir székesfehérvári tudósítója jelenti: Shvoy Lajos székesfehérvári püspök a hét elején tüdővérzésben megbetegedett. A betegágyánál megjelent orvosok megállapították, hogy a püspök betegsége könnyebb lefolyású.

— **Adományok a Főméltóságú Asszony segélyakciójára.** A főispáni hivatalba a következő pénzadományok érkeztek be: dr. moóri Glattfelder Gyula kalocsai érsek 500.—, Közuti Vaspálva Rt 500.—, Szegedi Móravárosi Népkör 10.—, dr. M. I. 50.—, dr. Szivessy Lehel 20.—, Némethi Kálmán 200.—, Grüner Géza 20.—, dr. Grüner István 20.—, Dezső Mihály 10.—, dr. Kiss Ferenc 60.—, Nagypál Szilveszter 5.—, vitéz Kakuszi István 50.—, vitéz ifj. Kakuszi István 50.—, Prunkl Miklós és neje 20.—, Bloch Mór cég 20.—, Varga Dezső 100.—, Alföldi Utazók Egyesülete 50.—, Szegedi Temetkezési Egyesület 50.—, dr. Kovács Kálmán 50.—, N. N. 5.—, Horváth Testvérek 500.—, Bruckner Ede 100.—, Jäger József 10.—, öz. Soós Albertné 10.—, Ketting Lajos 500.—, dr. Hatos Sándor és neje 10.—, Godács Imre és neje 5.—, Szegedi ipartestület 200.—, Baross-Gábor-gimnázium tanári kara 52.—, Gyúry Gyula 100.—, Danner Péter és Fiacég 100.—, Jeszenszky Sándor 6.—, Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 500.—, Bruckner Elemér 20.—, Fleiszig Dezső 10.—, Zsótér Sarolta 10.—, szentgyörgyvölgyi Magyar Lajos 100.—, Süts Endre 10.—, Szegedi kereskedelmi és iparkamara 500.—, összesen négyezeröttszázharminchárom pengő.

Jolán, Erzsébet, Katalin  
névnapokra legszebb virágok

## a LEVENDULA VIRAGOSBOLIBAN

Kársz-utca 16 (Csury-órák mellett.)

— Harsányi Pál esperes, felsőházi tag tartja ma délelőtt 10 órai kezdettel a református istentiszteletet. Az egyházközség elnöksége ezton is hívja és várja a gyülekezet tagjait.

— **A menyasszonyok iskolája.** A Szeged Katolikus Növendő Egyesület legközelebbi társadalmi, katolikus szempontból nagyon fontos megmozdulása a Menyasszonyok iskolája címen megrendezett előadásorozat. A mai idők nagy problémája a házasság helyes felfogása és katolikus szempontokból való értelmezése kerül kiváló szónokok előadásában az érett és házassággötés előtt álló leányifjúság elé, hogy az életnek ebből a szemszögből való helyes meglátására tanítsa őket. Az előadásorozat november 23-án, hétfőn nyílik meg és minden hét ugyanazon a napján este 8 órakor kezdődik a Szeged Katolikus Növendő Egyesület székházában. Korona-utca 18. szám alatt. A előadásorozat előadói és az előadások a következők: 1. P. Borbély István S. J.: Korunk eszméiről és a keresztény házasság. 2. dr. Sik Sándor egyetemi ny. r. tanár: Hogy gondolta el Isten a házasságot? 3. Kiss István püspöki tanácsos: A keresztény házasság egy férfi és egy nő életszövetsége. 4. dr. Halász Pál kanonok-plébános: Amit Isten egybekötött, ember szét ne válassza. 5. P. Borsi Engelbert O. F. M.: A vegyesházasság. 6. P. Borbély István S. J.: A keresztény házasság és az állam. 7. dr. Sik Sándor egyetemi ny. r. tanár: A család szemefőnye a gyermek. 8. P. Borsi Engelbert O. F. M.: A családi szociális jogai. 9. dr. Halász Pál kanonok-plébános: Előkészület a keresztény házasságra. 10. Kiss István püspöki tanácsos: Magyarország sorsdöntő kérdése: a házasság. Az előadók a szegedi katolikus leánytársadalmat szívesen látja és megjelenésüket minél nagyobb számban kéri az egyesület elnöksége.

— **Rendelet a személyautók honvédségi igénybeviteléről.** A hivatalos lap szombati száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét a gépjárművek honvédségi célokra való igénybeviteléről. Az új rendelet az eddigi rendelkezések figyelembevételével és összefoglalásával szabályozza, hogy milyen gépjárművek mentesek teljesen az igénybevitel alól s hogyan kell kérni más járművek felmentését. Új gépjárművek használatbavételük-től számított egy évig mentesek. A rendelet intézkedik arról is, hogy légitámadás esetén legfeljebb negyvennyolc órára a felmentett kocsik is igénybe vehetők, az állami akocsi, új autók és külföldiek gépjárművei kivételével. Részletesen tájékoztat a rendelet arról is, hogyan és milyen hatóságok, illetve érdekképviseletek útján kérhető a járművek szolgálat alóli felmentése.

— **Előadások az egyetemen.** Az Egyetem Barátai Egyesülete természettudományi szakosztálya november 16-án, hétfőn délután 5 órakor tartja meg szokásos heti előadói szakulását az általános és szerves vegytani intézet tantermében a Dóm-téren. Az előadások tárgya: dr. Greguss Pál: Kövült fák mikroszkópius vizsgálata, Matsovits Péter: Bogárpreparálás, Vajda Ernő: A Betula nana újabb előfordulása hazánkban. Üléselnök: dr. Zólyomi Bálint. Az előadásokra való belépés díjtalan, vendégeket szívesen lát az elnökség.

tűnt el hazánk fővárosában. Ez mutatkozó fajzat volt, zsiros és fűszeres ízeleít számos borokkal locsolta, duzzadt bugyellárisából százassal fizetett akkor is, ha csak szerény forintokról volt a szó, mulatott, aztán nem tért többet haza.

Mikor Budapest nekilendült a fejlődés útján és egyik kalitka-bérház a másik után vonult a magasba, hogy örökre kiküszöbölje falaiából, lépcsőházaiból a napvilágot, — az alapozási munkáknál számtalanszor találtak rejtélyes csontvázat. De találnak napjainkban is, régi elfeledett kis házlombolásánál.

— Abbizony, kocsma volt ezen a helyen valamikor, mondja a multak földgáiban járatos szakkérú. Tha isz Elek volt Budapest főkapitánya, uralma alatt sok minden megeshetett. Bizonyos idő elteltével családja kereszteni kezdett holmi eltűnt rác dísznőkereskedőket, azok azonban a legszorgosabb kutatás után sem kerültek elő.

A szegedi hízlalók, akik a Paesir-lából indultak el kereskedelmi utjaikra, szintén mulattak, már hogy ne tették volna meg, beszédett pénzeiket ám átutaltatták az öreg takarékbba. Amely ma is őrizné, ha az utódlak tulnyomó része kisebb-nagyobb részletekben ki nem vette volna.

REGI RIPORTER

## Erzsébet

napra legszebb virágok kaphatók

## Csonka-virágüzletben

Széchenyi-tér 8 szám. 167

## A megvadult lovak felborították a kocsit, két szomszédállambeli szökevény került ki alóla

(A Délmagyarország munkatársától) Két fiatalembert kísérték be a szuronyos csendőrök szombaton az egyik határmenti községből a szegedi ügyészségre. Az egyik Szemmerédi József 22 éves tiszaszentmiklósi, a másik pedig Szórád Károly 27 éves hódegyházi lakos, tiltott határátlépéssel vannak mindkettőn vádolva, mert engedély nélkül szöktek át román területről Magyarországra.

A két torontáli fiatalembert érdekes véletlen juttatta a hatóságok kezére. A lovas csendőrrjárőr észrevette, hogy az országúton megbokrosodott lovak magukkal ragadtak egy szekere és a bakon ülő ember minden igyekezetével sem volt képes megfékezni a megvadult állatokat. A csendőrök sarkantyuba kapták a lovakat és a szekér után iramodtak, hogy segítségére legyenek a gazdának a lovak lecsendesítésében, mielőtt azonban beérhették volna a szekeret, megtörtént a szerencsétlenség: a lovak belerántották az ároka a kocsit. A kocsin ülők valamennyien a szekérkas alá kerültek és a csendőrök szabadították ki őket a felborult kocsitól.

A bentülőknök szerencsére apróbb zuzódáson kívül egyéb bajuk nem történt, amikor azonban az esetből a csendőrök annak rendje és módja szerint jegyzőkönyvet akartak felvenni, a két poruljárt utas nem tudta magát igazolni. Rövid faggatás után kiderült, hogy mindkettőn a határon túlról valók és hatósági engedély nélkül jöttek át a határon. A két előállított ügyének főtárgyalására az ügyészség fogházában maradnak.